€& YAVUZ HOCA

OGRETMENLIK ALAN BILGIiSI TESTI (OABT)
LISE VE ILKOGRETIM MATEMATIK DENEME-4
(Coziimleri www.dryavuzhoca.com'da)

1. Budenemede 75 soru vardir.

2. Bu denemenin cevaplama siiresi 150 dakikadir.

x+'3 bir irrasyonel say ise x (rasyoneldir

1

X
| — Dir irrasyonel say ise x irrasyvoneaidir.

|, x“«vx Dirirrasyonel sayi 15& x irrasyoneidir

Yukarida verilen onermelerden hangileri dogrudur?

A Yalimz 3) Yalniz Il C) Yalmz Il

N hvall £) velll

f(x) = x° + 2x + 1

fonksiyonunun [0, 4] araliginda ortalama deger teo-
remini saglayan noktasinin koordinatlan toplami kag-
tir?

Ay =1 B) 3 €y 7 D) 11 E) 19

(2a—4)x*—3x+5
lim ———— =2
o bx? —x —1

olduguna gére a — b kagtir?

A) 0 B) 1 c)2 D) 3 E)5

fR-{0}—R ve

g:R—R
fonksiyonlar

g
fx+3=x"+—
XE

g(2x+ 1) = (x+1)°
seklinde tarumlaniyor.
Buna gdre fog(1) —gof(2) isleminin sonucu kaghir?

.ﬁ.}j‘-} B}%— cj2 D)1 E)-2
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5.
f ve g gercel sayilar kimesinde tanimli birer fonksi-
yondur.
A f o+ g Y
\\

Yukanda f-g ve f+ g fonksiyoniarnin grafikleri ve-

rilmistir.

Buna gore, lim f(x) limitinin degeri kagtir?

X2
A) -2 B) -1 C)2 D) — E) —
2 2
6.
) 1 - cos’x)
(X) = X
e ; 3%
olduguna gore, f'(-> kagtir?
h 2 y
2 37t
8 = B~ C) o D) -1 E)
3R 2

esitsizligini saglayan kag farkl x negatif tam sayisi

vardir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
8.
f(x, y) = x° + 3x%y + v
fonksiyonu igin,
N2 2
a“ ocf
AR TR T
ay*© X3y
degeri kactir?
A) O B) 3e C)3e-6 D)3 -2e

E)6
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v2sinx + vB8cosx = 0

denkleminin ¢6zum kimesi asagidakilerden hangi-
sidir?

2n ]
A) {x:x= — i, KeZy
9
B) {x x=:'—+k~r keZ
3
27
Cl4X:iX=—+2kn, ka Z
4% Bl ke 2k
3 v
E) 4% X=—+kn, kalZ;
(o]
10.

Bir su kaynagindan su akisinin saglanabiimesi icin bir
oluk yapilacaktir. Bu is icin 60 cm genisliginde bir me-
tal levha her iki ucundan da 20 cm olacak sekilde asa-
“idaki gibi kivrilarak bir oluk elde ediliyor.

\
\ /

\
20 cm\ /20cm
N\ /

ukan kaldirian parcalann yer ile yaptidi act o kadardir.

Buna gore, oluktan en fazla miktarda su gecebiime-
si igin o acisi asagidakilerden hangisi olmalidir?

A) B) o » ¥l E)
4 3

o | =
M|

[

Yukandaki f°(x) fonksiyonunun grafigine gére aga-
fidakilerden hangisi dofjrudur?

A) f'(x), (-4, -3) araliginda azalandr.

B) f'(x), x =1 de yerel maksimuma sahiptir,
c) fM{3)> 0 dr,

D) f™{-1) <0 dr.

E) f'(x), x=4 te yerel maksimuma sahiptir.

12.
y
Y =g(x)
-/ Y 3 X
y = f(x)

Sekilde f(x) ve g(x) parabollerinin grafikleri verilmistir,

Buna goére h(x)=f(2-x)-e%® fonksiyonunun

x = 3 noktasindaki egimi kagtir?

A) -1 B)O C)1 D)2 E)3
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S
f(x, y)=1 2x—5y " X7y

0, x=y

fonksiyonu icin f,(0,0) degeri asagidakilerden han-

gisidir?

3
n B) < C)0

3
) 5 E) ——

—t

14.

Sekildeki ceyrek cem- by
bet yay ile [AB] dog-
ru pargasi arasinda
kalan tarah bdlgenin
alam, agagqidaki integ-
rallerden hangisi ile

ifade edilebilir? - -
-4 A2, 0) ¥

B, 4)

il

4
J' [¥=4 | fiey2 J""‘-"

h‘lﬁ % {2:-;+ri;)

\
D) J- {ﬂe--ﬂ -2y + 4)idy

4]

2

EJ

-4

o=

{
= — 2 ey
|

1

;-
f(x) = ftJ1~t2dt

£OSX

olduguna gore §' ( ) kactw?

1 2 3 3 3
A 5 B) 5 7 D)5 E)
16.
1 1
j J Vx° + 1 dxdy
isleminin sonucu kagiu?
3 2
2 (n2 1723
A}—g-(sz ~1) 8)—3—(3 -1)
i ] 3
253 2
@g@"*) mz@-w)
2
E)2% -
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17.
Kire seklindeki bir balon sisirilirken yuzey alam

3 cm*</sn lik sabit hizla artmaktadir

Buna gore, yuzey alan 400 cm? ye ulastig) anda
balonun yancapinin artis hizi kac cm/sn dir?

18.

a < 0 olmak uzere

’ | .r | : fzdydx = 0

2sitligini saglayan a reel sayisi asagidakilerden han-
gisidir?

19.

serisinin yakinsak oldugu en genig arahk agsagidaki-
lerden hangisidir?

A)[-3, 3] B) (-3,-1) C)[-3,-1)
D) (-3, 1] E) [-3, -1]

20.

@=(55)

dizisinin kag terimi —:'7,— nin —_i% komsulugunun disin-

da kalr?

A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5
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fonksiyonunun x = - 1 noktasindaki Taylor seri aci-
limi asagidakilerden hangisidir?

S netx=-1" 8 S 1in + 1)1+x"
lod | | Lt |

1 {

¥ in 4+ 1ix + 1) D)y ¥ [tn+ 1)eix-1)
e | d s

22.

'[a.—rb}—:»aJ Al

bilesik dnermesi icin asafidakilerden hangisi dog-
rudur?

A} Totolojidir.
B} a~b” ne denktir.
C) Celigkidir.

D) a ne denktir.

E) a’ = b ye denktir.

A=<x:ixl rakamdr. ;
xumesi Uzerinde tamml olan,
(3 boler x

y = < (X, V) Il x-vy

bagintisi icin 1 in denklik sinifi asagidakilerden han-

qisidir?
A} 4-1,-4,-7.2.5.8
0.3.-3,-6,-9
3, =3 1.2
5-81.4,7
1 ) ~4 >
24.

A ~ B kumesi sayilabilir bir kume ise A ve B sayila-
nilir kumelerdir
A B kumesi sayilabliir bir kume ise A ve B sayila-
bilir kumelerdir
A = B = C olmak uzere, C kiimesi sayilabilir bir ki-

ne ise A ve B sayilabilir kumelerdir.

Yukaridaki yargiiardan hangileri kesinlikle dogrudur?

mnz |l Y Yalmz
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25.

< veé vy, pozitif bolen sayisi 3 olan birbirinden farkl iki

pozitif tam sayidir

oiduguna gcore, a ve b nin pozitif ortak bolenlerinin
sayisi kactir?

£) 120

26.

738 —12% = x(mod11) ise x in en kiigiik pozitif de-
geri kagtir?

A)7 B) 8 C)9 D)10  E) 11

27.

. [
YneNT icin A = [LD, —uJ kapah aralildar icin

.
n
\Ja =2

neM™

A}{G}- a]{{m] c)[a.co} DIR E@

28.

A, 2x2 turdnden bir matris olmak (zere:

2sithiklen venlivor

1 )
Buna gore, A.| l carpimi asagidakilerden hangi-
S |
sine esittir?
: 1] o] B
1 ' 4| "1
[ 1] |1
N |
| 2 | L4
29.
[ /3 1
i X\
1y
2

matrisi ortogonal bir matris olduguna gore, x% - y?
degeri kagtir?

3
A) By —— C) [ - -
) 4 2 3

-
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Yukarida verilen F tasvirlerinden hangileri lineer-
dir?

A) Yainiz | g8) Yalnmz || Yalmz

) | ve 1 lve

31. .
X-y+z-t=0

2y +t=0
2X-2y+2z-2t=0
-4y-2t=0

denklem sisteminin ¢dziim kiimesinin boyutu
nedir?

A0 B) 1 ) 2 D)3 E) 4

32.

R? vektor uzayindan m = (k, 2, 3) vektorinan
u=(1,23)vev = (2, 6, 7) vektorlerinin olusturdu-

gu alt vektor uzayina ait olabilmesi icin k degeri ka¢
olmalidir?

T:R? — R?
T(x,y)=(2x—7y, x—9y)

seklinde tanimlanan lineer déniistimiin 6z degerleri
garpimi kagtir?

A) -7 B) -9 C) -1
D) -13 E)-15

34,

Asagidakilerden hangisi (@ - {0}, *) grubunda <
elemanin urettigl grubun bir elemam deqgildir?

35.
A={1,2,3,4,56,7,8,9}

kimesi Gizerinde tanimli ve S, simetrik grubunun ele-
mani olan f nin permiitasyonu

f“(123456789
“\864732519

olduguna gére f nin mertebesi | f | kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)6 E)8
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36.

Cisimlerle ilgili olarak verilen

|. Her cisim kendi (zerinde bir vektor
uzaydir,

[Il. Her tamlik bolgesi bir cisimdir.
IIl. P bir asal say! ise Z; bir cisimdir

ifadelerinden hangisi ya da hangileri
dogrudur?

A) llve lll B) Yalniz Il C)Llvell
D) Yalnmz Il E)lvelll
37.
. (2xy 4 X°jdx + (x® +yldy =0
(X + y)ax + )’A‘ + Xy /:'_,/ = |
(2xy + 3y*)dx + (2y”x + X% |dy = 0

Yukarida verilen diferansiyel denklemierden hangi-
leri tam diferansiyel denklemdir?

A) Yalmz | 8) Yalmz | : mz

38.

fiferansiyel denkleminin genel cozumu asagigaki-
lerden hangisidir?

\) Yy =C.e
%
= C,.e + Xe
| v;_(— SINZXx
y = , COSZX x
y = e IS2X + nzx

x > 0 icin 2xy"” - 7y' = 0 diferansiyel denkleminin
¢oziliml asagidakilerden hangisidir?

(c,, C, keyfi sabitler)

9
A) y=0C4+ sz-E

-7

B) Yy=c,tCpx2
5
C) y=cq+cyx2
D) y=c,+ czx%

3
2
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40.

Bir biilgedekl kemirgenler, kemirgen miktari ile orantil
bir hizla artmaltadir. Baglangigia 10 kemirgen vardir
ve 2 ay sonra 40 kemirgen olmusgtur.

Buna g&re A oranh sabiti ve P{f) herhangi bir an-
daki kemirgen sayist olmak lizere asafidakilerden
hangisi bu bdlgede herhangi bir f anindaki kemir-
gen mikiarini veren badint olur?

.1.|=
A) Plt)=10+e3
B) P(t)=10+e"
C) Pit)=5 Eﬁﬂﬂlﬂiﬁﬁ
D) P{t) = 10. g™
E} P{t'-ll — S_E{1ET,'I‘L"|2

41.
Halit bir hedef tahtasina 6 atis yapiyor

Halit'in her bir atista bu hedef tahtasina isabet ettir-
me olasihigi ~;- olduguna gore, Halit'in atislarindan

5'inin isabet etmis olma olasiligi kactir?

42.
A D ABCD bir dikdortgen
|AB| = 6 cm
|BC| = 8cm
B C

ABCD dikdortgeninin icinden secilen bir P noktasinin

IBP| > |PC]

IBP| > 42 cm

kosuilarini saglama olasihigi kactir?

8~7 8+m T
B2 gt et el
32 12 12 12

=
1o | -

43,

Yandaki dikddrtgen, 20 ta-
ne Ozdes kareden olus-
maktad,

Buna gore, sekildeki tara-
It alani kapsavan kag
farkl dikdértgen vardir?

A) 54 B) 56 C) 66 D)y 72 E) 125
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[8x2, 02x£1
0, diger hallerde

biciminde bir olasilik yoguniuk fonksiyonu tanimianiyor.
. [ 1) ;
Buna gore, P(x = 2—) olasthgi kactir?

3 T 1 1
%S B) — Gl =) —
4 8 2 4 8

P

45.

X kesikli rasigele dediskenin olasihk
fonksivonu

—¥° . X==2,-1
fx}=1{3(x—1F , x=0,1,2
0 . dd

siduduna gore E[X - 1) kactir?

Ayt B)12 D)4 E)15

I
13

11

X kesikli rastgele degiskenin olasihk
fonksiyonu

2x271 | x=0,1,-2
0, d.d.

olduguna gére, a kagtir?

A) 2 B) 1 C)0 D)-1  E)-2

47.
Bir hipotez testinde gergekie dogru olan H, hipo-
tezini kabul etme olasihgr agadidaki kavramiardan
hangisidir?
&) | fip hata
By 1L tip hata
) Teslin glvenirigi
D) Testin etkinligi

E) Testin glicd
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48.
A Sekildeki ABC
licgeninde
m (DEB) = 60°
E
° D o
a0 m(ACB) = 42°
|EB|=|ED|=|DC|
42°
B C

olduguna goére EDA agisinin élgiisii ka¢ derecedir?

49,
\\\
\‘\\
“.ft
/
J
{
/ |
—_— e el
A F 2B
ABCD bir dikdortgen [DE] aciortay DE L FC
AF| = 15 ¢cm FB| =2cm

Yukarnidaki verilere gore, Alan(DFE) kac¢ em? dir?

B) 30 >) 34 J) 45 E) 51

50.
Analitik duzlemde

V., +V, +V,=0ve |V,| =5 birim clmak tizere

vektorlen veriliyor

Buna gore, V,.V,+V,.V, isleminin sonucu kactir?

\) - 25 B) - 20 3) 20 D) 25 E) 30
51.
A ABC bir icgen
T P ;
M m(CBD) = 45°
™
. - =
\ N AB] = 6¢cm
3 K
e )C| =4cm
\ \-.\
Q mr
\ 3D =3 cm
\.
/ \\'
3/ Sl
\ A\45 X
8 C

Yukaridaki verilere gore, ABC (icgeninin cevrel cem-
berinin yaricapi kag cm dir?

A) 442 B)5 C) 3V5 D) 5V2 E)8
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52.

Analitik diizlemde, V3x +y-6=0, y = v3x ve
y = 0 dogrulannin olusturdugu icgenin i¢c teget
cemberinin merkezinin koordinatlan asagidakiler-
den hangisidir?

A) (1, V3) B) (1, 1)

-

C) (v3, v3)

D) (v3, 1) E) (-1, - v3)

53.

A\B L BD, 8D LED AB| = |CD| = 16 binm

C noktasindan 24 birim uzunlugundaki bir ip ile bag-
It olan bir cismin tarayabilecegi en buyuk alan kac
birimkaredir?

54.
w1y F ve F' elipsin odakla-
NE i
RN
,,,_—T—"“ ¥ d:y+x=6
P | \C
74 I N
' ; . D A(5, 0)
4‘\\ = {)i c /,r"f—\ \V
\\\ ; ,‘, ad
sl ;
E}

Yukaridaki dik koordinat sisteminde d dogrusu mer-
kezil elipse C noktasinda teget olduguna gore, elip-
sin denklemi asagidakilerden hangisidir?

2 i 2 2
X y ) y
A) —— + = = 1 3) e 4 =
25 24 25 20
x‘ 7 ;(2 v/
Y oo s e J) —— + 2— =1
25 16 25 11
2 2
i W [~
E) - =1
25 9

55.
x*+y?—8x+2y+1=0

gemberi ve gemberin diginda A(5, 4) nok-
tasi veriliyor.

A dan gizilen tegetlere ait degme Kirigi-

nin denklemi asagidakilerden hangisi-

dir?

A)x—y+5=0 B)2x+y-3=0

C)x—-2y+1=0 D)x+y—-1=0
E)x+5y-15=0
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yer vektorleri lizerine kurulu paralelyiiz-
ltiniin hacmi kagtir?

A)19 B)21 C)23 D)25 E)27

57.
’ + = +4
R3te d: 8l =Z dogrusu
2 3 K

E: X -y + z-1 = 0 diizleminin igerisinde olduguna

gore, a + k toplami kactir?

A)~b B)-4 C)-3 D)-2 E)O

14

Sekilde ABC liggeninin P diizlemi (ize-
rindeki izdisimii A'BC dik liggenidir.

|AB |=|AC |=20 cm ve A(A'BC)=T72cm? ol-
duguna goére, | AA'| kag santimetredir?

A) 12 B)14 C)15 D)16 E)20

59.

Denklemi x> + y2 + 22 + 4x -5y + 2-7 = 0 olan
kurenin xOy duziemi ile arakesitinin denklemi asa-
gidakilerden hangisidir?

A)x2+22 FA4x +2z2-7 =0

By x* +y? + 22 +4x-5y +2 =0
+ P+ IX-y 482 % T7=0
D)x-¢y3i~4x-5y—7=0

"

EyxX*+y“+2°-7=0
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60.

r =2 cos 46 denkleminin grafigi
asagidakilerden hangisidir?

A) y

Bu bélimde lise ve ilkbgretim icin ortak olan sorular
yazilmistir ve kazanimlardan soru yazilmamistir

61.

Deneysel olasilikla teorik olasilik arasindakl iliskiyi
S5E modelini kullanarak kavratmak isteyen bir ogret-
menin, asagidakilerden hangisini yapmasi uygun ol-
maz?

A) Deneysel olasilik ve teorlk olasilik ile ilgili sorular sor-
masi

8} Bir zar atma deneyvindeki deneysel olasihk boyutu-
nu égrencinin kesfetmesini saglamasi

) Deneysel olasihigin sonuciannin deneme savilarina
0re deqgisebilecedini soylemesi

eneysel olasilikta deneme sayisi arttikea gikan ola-
Hik sonucu ile 1eorik olasiik sonucu arasinda karsi-
lastirma yaptirmasi

Bir zar atma deneyindeki teorik olasiigmn tek sonu-

sunun oldugunu GGrenclye tespit ettirmesi

62.

Jogrunun Dogrunun Denklemdeki |
fenklemi eqimi X In kat sayisi |
—_—

y=-x+2 8 1 ;
p— — — 1

4 + 3x ‘»

— i
|

.. X + 3) A AL .
y-=— r
- 2 ‘

J

Derste tahtaya yukaridaki tabloyu cizerek sinifa
A. B ve C ile gosterilen yere nelerin gelmesi gerek-
tigini soran bir 6gretmenin, 6grencilerde asagidaki
kazanimlardan hangisini olusturmaya calistigi soy-
lenebilir?

A} Dogrunun egimini modellen ile aciklar

8) Dogrunun edimi ile denkiemi arasindaki iliskiyi belir-
or

>} Bir bilinmeyenli rasy«¢

nel denklemlan cozer,

) Dogrusal denkiem sistemienni cebirsel yontemlerie

ozer
OZE

ngrusal denklem sistemlerini grafikleri kullanarak
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63.

All, ogretmenin sordugu “Hilesiz b

zar atldigqinda ust

r

yaziune 5 gelme olasiidp kactr?" sorusunu

E={1.23.4,5 6}

WA) 1

Z} h’

seklinde cozmus ve zan alti defa atarsak DIr kez uste

23S gelecektir ¢ karimmm yapmistir

Buna gore, Ali'nin yaptigl cikanm icin ogretmenin;

Eger deneydeki her bir cikti es olasiikh degilse
feneysel olasikktan yararianiir

olasihk deger. te-

Deneme sayis! arthkca denes
rik olasiik degering yakiasir
Tearik olasihidin hesaplanmasinga her bir ciktinin
s olumiu olmasi gerekir
ifadelerinden hangilerini 6grencisine soylemesi en

uygun olur?

A) Yalniz | o) Yalnz ) Yaimz il
= ]
- wr
4 4 4
{er a tam sayis in -a negatiftir
3 sayisinin — e bolumu; 3'ten kucuktur

Yukaridakl ifadelerin dogru oldugunu dusunen bir
ogrenci icin asagidakilerden hangisi soylenebilir?

A} Asin genelleme yapmistr
2) Az ozelleme yapmistir

2) Kisith algilama yapmistir

D) Dodru dusunmektedir

=) lfadelen yanhs anlamstir

16

65.
Ogrencl Urun Dosyasi, ogrencilern pir va da birkac atan-
ia harcadig! cabayi, gecgirdigl evreien ve calismalanni
josteren bir koleksiyondur., Cgrencinin gelisimini, veli
;e dgretmenin izleyebilmesine olanak saglar, Sinif ici
stkinliklenn odrencinin secimi sonucunda bir araya ge-
tirilip, yansiiimasiyla olusan Ogrenci Urdn Daosyasi, ay-
ni zamanda hem ogretmen hem de ogrenci icin bir de-

gerlendirme yontemidir
Buna gore,

2drencinin geligimini kantiaria ve daha saghkls iz
Jyebiimek

Urdn ve surect degeriendirmek icin bilgi toplamayi
sadlamak

Dgretmene egitsel kararlar vermede yardim etmek,

ifadelerinden hangileri Ogrenci Urun Dosyasi hazir-
lamanin amaclanndandir?

\) Yalniz | B) Yalmz Il 2} Yalmz [

N lvel EyYLI v

66.

Bir 6gretmen oran-oranti konusunu anlatirken tahtaya
‘Bir kuruyemiscide istenen blyuklukte leblebi paketle-
ri yapilabilmektedir. Bir musteri 20 liraya her birinin fiya-
ti x lira olan y tane ozdes paket yaphriyor.”

ifadesini yazdiktan sonra sinifa soracagi sorunun
asagidakilerden hangisinin olmasi beklenmez?

A) x ile y arasindaki iliskiyi gosteren ifade ne olabilir?
B) x, y'nin kacg katdir?
C) x ile y arasindaki iliskiyi gosteren grafik nasi olabi-
fir?
)} x'i varlya dusurdtgumuzde y kac katina cikar?

D)
£) x + y en az kac olabilir?
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67.

Islemsel tahmin, aritmetik islemlerin sonuclannin hesap
vapiimadan yaklasik olarak belirlenmesidir. Islemsel tah-
min becerisi gelismis kisilerin, genel matematik beceri-
ferinin de iyi oldugu gdzlemienmektedir. Tahmin yapar-
ken bir takim stratejiler kullaniabilir.

Omegin,

3.4+ 47 + 32+ 68+ 9,2 sayillanni toplarken once
3+4+ 3+ 6+ 9 =25 bulunur.

Bulunan sonug¢ en sonda bulunan basamaklar tzerin-
de calisarak duzeltilir: 0,7 ile 0,4 in toplami yaklasik 1;
0.8 ile 0,2'nin toplami da 1 ettiginden 25'e 2 eklenerek
isiemin sonucu 27 olarak tanmin edilir.

Buna gore, yukarida verilen islem icin uygulanan tah-
min uygulamasi asagidakilerden hangisidir?

A} Yuvarlama yapiirmstir.

8) Gruplandirma yapiimistir.

C) Uyusan Sayilan kullaniimistir.

D) likk veya Son Basamaklan Kullanma

£} Dlzenleme ve Dlzeltme
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68.

Ali Ogretmen ticgende acilar konusunu anlatirken tah-
taya,

tcgenini cizmis ve 6grencilerden A acisini buimalarini
istemistir,
Bir 6grenci soruyu, asagidaki gibi ¢ézmustur.

ANSOT s
pavyr:
AR \
7 4
7 \
N\
/ N\
/ S
//
b2 N
/\:50 ~’)‘ ,/A\
B C
X + 45° + 50° = 180° oldugundan x = 95° dir.

Buna gore, égrencinin Van Hiele geometri anlama
dlizeyinin kaginci en ait basamaginda oldugu soyle-
nebilir?

A) 1. Duzey B) 2. Duzey

C) 3. Dluzey D) 4. Dizey

) 5. Dtizey
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69.

Geometri Ogrenme Alani ve Etkinlik Orneklerinden olan
origami Japonca bir kelime olup, "katlanmis kagit” an-
lamina gelir. Japonya’'da 1920 yilinda ilkokullann ders
programina alinan origami Japonlarin geleneksel sana-
tt olmaktan cikmis, diinyanin bir ¢cok ulkesinde her yas-
tan ve her mesiekten insanin ugrastigi bir hobi, bir cok
egitim kurumunun kullandigi 6grenmeyi 6gretme araci
haline gelmistir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi origaminin Ma-
tematik Egitiminde Yardimci Ara¢ Olmasi kazanim-
larindan deqildir?

A) Modeli katlarken ara sira goz karan katlama yapilir.
Dogru karar verilmemesi halinde ortaya orantisiz bir
model cikar. Oran-crantinin onemini kavrar ve za-
manla daha dizgun modellere ulasir.

B) Alan ile hacim arasinda bir iliski kurar.

C) Kenar uzunluklarni ve olusan alanian hesaplarken
geometrik sekilleri cebirsel olarak ifade eder. Boyle-

ce geometri ile cebir arasinda bir iliski kurmus olur.

(44]

D) Origami matematiksel kavramiarn acik sekilde orta-
ya koymaktadir. Boylece matematigin sevilmemesi-
ne etken olan soyut yanini ortadan kaldirmaktadir.

E) Modeli kendisine tarif eden egitmeni dikkatlice din-

lemek zorundadir. Dogru dinlemek zorunda oldu-

gundan bunun sonucunda dogru anlama becerisi
Kazanir.

18

Farkl geometrik sekiller arasindan Gggeni secer,

Bir prizmada kd-
segen uzunlugu x
ve kenar uzunluk-
L larna b, cise xi
a, b ve c cinsinden

yazar.
4 Sinls ekzeni
£ 0 Kosinls
(8] " akseni

Yukarnidaki birim gemberde Pisagor Bagintisi'm kul-
lanarak sin®x + cos®x = 1 bagintisimi bulur.

ifadelerini uygulayabilen égrenciler Van Hiele geo-
metrik diisiinme modeline gére hangi diizeyde yer

almaktadir?

e T L

wow W N

W B R W
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71.

Sema Ogretmen ogrencilerine asadidaki etkinligi yap-
tirmistir:

1. adim: Diizlemde A ve B noktasi alin ve AB dogru par-
casini gizin.

2. adim: Merkezi A noktasi olan ve yanigapi AB dofjru
pargasindan kicik bir gember gizin.

3. adim: Gizilen gemberi iki noktada kesecek sekilde

yarigapi AB dodru pargasindan kigik B merkezli ikinci
bir gember gizin.

4, adim: Cemberlerin kesim noktalanni sirasiile Cve D
harfleriyle isimlendirin.

5. adim: A, B, C ve D noktalarim birlestirin.
Bu etkinlikle ilgili olarak

I. ABCD dortgeninin kargilikl kenarlan birbirine esit-
tir.

Il. ABCD dortgeni en az iki esit agiya sahiptir.

lll. AB we CD dogrulan birbirlerini dik keser.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

Allvell B) Yalrz Il C) Yalmz 1

D) Il we 111 E}I 1 we il
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72.

Burak Ogretmen sinifta 6grencilerle birlikte asagidak
etkinligi yaprmistir:

Etkinlik:
1. adim: b birim karelik alan kesilerek atilir,
] . b C
: b
e
A a B

2. adim: A kisesinden sekildeki gibi makasla kesilir.
0D a-b

a=b

A a B

3, adim: Elde edilen 2 parga sekildeki gibi birlegtirilir.

a b

4. adim: Daha sonra ikinci geklin alan ile dgiincd geklir
alar kargilastirilir.

Buna gdre Burak Ogretmen bu etkinlikle asagidaki
lerden hangisini kesfettirmeyi amaglamigtir?

A) a®+b®=(a-b)* + 2ab oldugunu

B) (a + b)? = a®+ 2ab + b? oldugunu

C) (a-b)®=a*-2ab + b oldugunu

D) a’-b? = (a—b)(a + b) oldugunu

E) a’+b?=(a+ by’ - 2ab oldugunu
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73.
Umit 1 = 2 énermesinin ispatini su sekilde yapiyor:

“x =y olsun. Her iki taraf x ile garpilirsa x* = xy elde
edilir. Her iki taraftan y* gikarilirsa x* — y* = xy — y* olur.
(X —y)(x + y) = y(x — y) ifadesinde her iki taraf x — y ile
bélinirse x + y =y olur, x = y oldugundan 2y = y dir. Her
iki taraf y ile sadelesgtirilirse 2 = 1 bulunur,”

Bu ispat géiren 6gretmenin Umit'e asafidaki déniit-
lerden hangisini vermesi dogru olur?

A) x =y ifadesinde her iki taraf x ile garpilabilir mi?

B) x* = xy ifadesinde her iki taraftan y* gikartilabilir mi?
C) Ispat dogru yapilmistir.

D) Ispat kismen dodru yapiimistir.

E) (% =y){x + y) = y{x - y) ifadesinde her iki taraf x =y
ile sadelesebilir mi?

74.
f.A — B, y=f(x) fonksiyonu igin fonksiyon gegitlerini

dgrencilerine soran Merve Ogretmen &drencilerinden
asadidaki cevaplan almistir:
Lo [vxy, %z €A v Xy =Xz =f(xy)= f[xa']l
= f bire birdir, denir.

I IW" XA ve fx;)#f(xz)=x, ;fx;r]

= f bire birdir, denir.

ll. ¥y =B igin f(x) = y clacak gekilde en az bir x € A
varsa f drtendir, denir.

Buna gore verilen égrenci cevaplanndan hangileri
dofrudur?
A)lve ll

B Iwe I C)lwvelll

Dy 1L 1 ve T E) Yalmiz Il
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75.

Ali Ogretmen, “béIme bélinebilme” konusunu anlatma-
dan dnce dgrencilerin 6n 6grenmelerini harekete gegir-
mek ve kontrol etmek icin derste édrencilerine

“a # 0 ve a, |, i rakam olmak lGzere

aliali5|ali
- im
n

m ve n ile ilgili diginceleriniz nelerdir?” sorusunu sor-
mus ve dgrencilerinden Selim, Orhun ve Gilce’'nin ce-
vaplari agagidaki gibi olmustur:

e Selim: Kalanh bir bélme oldugundan n = 5§ olur.

e Orhun: m > n olacagindan bélim ile bélen yer de-
distirebilir.

e Gllce: m = 1001 olur.

Buna gore verilen égrenci cevaplarindan hangileri
dogrudur?

A) Selim ve Orhun B) Selim ve Giilce

C) Orhun ve Giilce D) Yalniz Orhun

E) Selim, Orhun ve Giilce

DENEME 3 CEVAP ANAHTARI

1.8,2.D, 3.C, 4.C, 5.D, 6.E, 7.C, 8.C, 9.A, 10.D, 11.E,
12.C, 13.E, 14.B, 15.E, 16.A, 17.A, 18.E, 19.E, 20.A,

21.C, 22.C, 23.D, 24.E, 25.C, 26.B, 27.B, 28.A, 29.A,
30.A, 31.C, 32.E, 33.C, 34.C, 35.C, 36.E, 37.A, 38.E,

39.E, 40.D, 41.D, 42.C, 43.A, 44.B, 45.D, 46.C, 47.C,
48.D, 49.C, 50.A, 51.A, 52.D, 53.C, 54.D, 55.E, 56.D,
57.A, 58.D, 59.D, 60.D, 61.C, 62.B, 63.B, 64.A, 65.E,
66.8, 67.D, 68.C, 69.E, 70.D, 71.D, 72.D, 73.E, 74.E,
75.A



